PEMULIHAN BESAR DI KAYU SALIB

Shalom, 
Jemaat GBI Tebar Dalam yang sudah dipulihkan Tuhan Yesus, sudah diberkati Tuhan Yesus,  sudah disembuhkan Tuhan Yesus dan sudah dilimpahkan kasih Tuhan Yesus yang terbatas.

Pastinya semua dalam keadaan yang super luar biasa ya. Amin.
Minggu ini adalah minggu istimewa bagi saya, baik untuk keluarga maupun dalam pelayanan.
Bagi keluarga: Minggu ini banyak anggota keluarga yang berulang tahun.
Bagi pelayanan: Minggu ini adalah minggu terakhir menjelang peringatan kematian dan kebangkitan Kristus, peristiwa yang luar biasa bagi kita pengikut Kristus.
Rangkaian peristiwa Paskah mengingatkan saya akan pengorbanan Kristus yang bertahan sampai akhir, sampai IA berkata IT IS FINISHED. SUDAH SELESAI.
Dia bertahan sampai akhir walaupun harus melewati penderitaan yang luar biasa... kenapa karena IA mengasihi anda dan saya.
Dia bertahan sampai akhir, mengapa? Karena DIA ingin anda dan saya mengalami pemulihan besar dalam hidup kita yang percaya pada kuasa kematian dan kebangkitanNYA.
Kematian dan kebangkitanNya membawa pengharapan baru untuk setiap orang yang percaya kepadaNya. Pengharapan untuk mengalami KEBAIKAN ILAHI dalam tiap aspek hidup mereka: keluarga, pelayanan, pekerjaan, dan setiap aspek dalam hidup kita. Semua sudah disediakan Tuhan Yesus di kayu salib. Semua sudah diselesaikan Yesus di kayu Salib. 

DOA: Namun sebelumnya, kita berdoa dulu.

[bookmark: _GoBack]Pemulihan besar apa saja yang sudah Tuhan sediakan dan selesaikan di kayu Salib? Kita akan mempelajari 4 pemulihan besar.

1. Pemulihan keselamatan: From Zero to Hero (Lukas 23:43)

[bookmark: 43]Lukas 23:43 Kata Yesus kepadanya: "Aku berkata kepadamu, sesungguhnya hari ini juga engkau akan ada bersama-sama dengan Aku di dalam Firdaus 

2. Pemulihan hubungan: Dari Hamba menjadi anak (Markus 15: 38); (Galatia 4: 7)

[bookmark: 38]Markus 15:38 Ketika itu tabir Bait Suci terbelah dua dari atas sampai ke bawah. 

Galatia 4: 7: Jadi kamu bukan lagi hamba, melainkan anak; jikalau kamu anak, maka kamu juga adalah ahli-ahli waris oleh Allah

3. Pemulihan dari kematian kekal: Dari hidup dalam dosa menjadi hidup dalam kebenaran (1 Petrus 2: 24a), (Yohanes 10: 28)

1 Petrus 2: 24a: Ia sendiri telah memikul dosa kita di dalam tubuhNya di kayu salib, supaya kita, yang telah mati terhadap dosa, hidup untuk kebenaran. Oleh bilur-bilurNya kamu telah sembuh. 

Yohanes 10: 28: dan Aku memberikan hidup yang kekal kepada mereka dan mereka pasti tidak akan binasa sampai selama-lamanya dan seorangpun tidak akan merebut mereka dari tangan-Ku.

4. Pemulihan Jasmani: Dari kutuk menjadi berkat (1 Petrus 2:24b); (Yohanes 20: 29); (Galatia 3: 13-14)

1 Petrus 2: 24b: Ia sendiri telah memikul dosa kita di dalam tubuhNya di kayu salib, supaya kita, yang telah mati terhadap dosa, hidup untuk kebenaran. Oleh bilur-bilurNya kamu telah sembuh. 
	Yohanes 20: 29: Kata Yesus kepadanya: "Karena engkau telah melihat Aku, maka engkau percaya. Berbahagialah mereka yang tidak melihat, namun percaya."

	
Galatia 3: 13-14: Kristus telah menebus kita dari kutuk hukum Taurat dengan jalan menjadi kutuk karena kita, sebab ada tertulis: "Terkutuklah orang yang digantung pada kayu salib!"

	Yesus Kristus telah membuat ini, supaya di dalam Dia berkat Abraham sampai kepada bangsa-bangsa lain, sehingga oleh iman kita menerima Roh yang telah dijanjikan itu.




