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	Lalu, Allah menciptakan seorang pria dan wanita dan mengutus mereka untuk menguasai semua ciptaanNya di bumi, tapi berkata kepada mereka untuk tidak memakan buah dari pohon tertentu.



Penciptaan Manusia
(Bacaan: Kejadian 1: 26-31; Kejadian 2: 7-25)
a. Baca Kejadian 1: 26-27. Jika dibandingkan dengan makhluk lain yang diciptakan Allah, apa hal yang unik dan istimewa dari pria dan wanita ciptaan Allah ini? Mengapa Allah menciptakan mereka untuk abadi?
b. Bacalah Kejadian 1: 28-31. Peran khusus apa yang diberikan Allah kepada mereka yang tidak diberikan kepada makhluk lain ciptaanNya?
c. Bacalah Kejadian 2: 7. Apa fakta tambahan yang kita pelajari disini terkait dengan penciptaan manusia?
d. Bacalah Kejadian 2: 8-9. Apa indikasi yang kita lihat di ayat-ayat ini bahwa Taman adalah Surga yang indah dan penuh dengan buah-buahan.
e. Bacalah Kejadian 2: 15-17. Apakah satu hal yang dikatakan Allah kepada Adam untuk tidak dilakukan dan apa yang Allah katakana akan terjadi jika perintah ini dilanggar?
f. Bacalah Kejadian 2: 18-25. Benar atau Salah? Pada saat ini, pria dan wanita hidup dalam kondisi tak berdosa. Indikasi apa dalam ayat-ayat ini yang mengarah pada kesimpulan anda?



PERISTIWA 4
	Dalam pemberontakkannya melawan Allah, Setan membuat wanita tergoda untuk memakan buah dari pohon yang terlarang. Wanita tersebut kemudian mempengaruhi pria untuk melakukan hal yang sama, walaupun mereka sudah memahami larangan yang jelas dan penuh kasih yang disampaikan oleh Allah




Permulaan Dosa Manusia
(Bacaan: Kejadian 3: 1-6)
a. Ingatlah ungkapan berikut dari kitab suci: Naga, si ular tua, yang adalah iblis dan setan … (Wahyu 20: 2)
b. Bacalah Kejadian 3: 1-5. Setan menampakkan diri dalam bentuk ular kepada wanita:
· Bagaimana setan sengaja mengutip dengan tidak benar perkataan Allah? Bagaimana hal ini membuat Allah terlihat di mata manusia? (Bandingkan dengan Kejadian 2: 16-17 dengan Kejadian 3: 1)
· Apa yang disangkal oleh setan? (lihat Kejadian 3: 4)
· Apakah Allah memberikan peringatan kepada pria dan wanita karena IA egois dan cemburu, atau karena IA baik dan penuh kasih? (Lihat Kejadian 3: 5)
c. Benar atau Salah? Setan ingin agar wanita meragukan bahwa Allah itu baik, setia pada janji-janjiNya, dan kudus.
d. Baca Kejadian 3: 6. Tiga faktor apa yang memotivasi wanita untuk memakan buah yang sudah dilarang Allah?
e. Setiap tindakan ketidaktaatan terhadap perintah Allah disebut dosa
