PERISTIWA 7
	Setelah pria dan wanita mula-mula mencoba menutup kesalahan dan rasa malu mereka dengan daun pohon ara, Allah yang pengambum dengan lemah lembut mengganti pakaian dari dedaunan tersebut dengan pakaian dari kulit binatang.



[bookmark: _GoBack]Penyediaan Penutup
(Kejadian 3: 7, 21)
a. Bacalah Kejadian 3: 7 dan kemudian baca Kejadian 3: 21
b. Carilah paling sedikit dua perbedaan antara sikap bagaimana wanita dan pria diberi pakaian di ayat 7 dan 21. Petunjuk: Siapa yang memberikan penutup? Apa jenis penutup badan yang digunakan?
c. Benar atau Salah? Berdasarkan apa yang kita ketahui tentang apa yang Allah lakukan bagi mereka, sepertinya kehilangan ketidakberdosaan yang dialami pria dan wanita berlaku tetap.
d. Sepertinya dosa wanita dan pria mengharuskan binatang yang tidak berdosa untuk dikorbankan guna memberikan penutup bagi manusia. Siapa yang pertama kali berkorban untuk dosa?
PERISTIWA 8
	Karena ketidaktaatan mereka menyebabkan orang tua kita yang mula-mula kehilangan kesempatan untuk tinggal di taman surge dimana Tuhan sudah menempatkan mereka. Mereka kemudian digiring keluar dari tempat tersebut.



Dikeluarkan dari Eden
(Kejadian 3: 22-24)
a. Bacalah kalimat pertama di Kejadian 3: 22. Betul atau Salah? Karena mereka telah memakan buah dari pohon terlarang, pria dan wanita sekarang memiliki pengetahuan jahat dari pengalaman pribadi. Jika demikian, apa perbedaannya dengan Pengetahuan Allah tentang apa yang jahat?
b. Bacalah bagian kedua dari Kejadian 3: 22 sampai Kejadian 3: 24.
· Fakta 1: Ayat 23-24 menceritakan kepada kita bahwa Tuhan mengeluarkan Adam dan Hawa dari Taman Eden
· Fakta 2: Bagian kedua dari ayat 22 mengungkapkan alasan Allah mengeluarkan mereka

c. Pertanyaan-pertanyaan terkait pengusiran pria dan wanita dari Taman Eden
· Apakah ini merupakan tindakan penghakiman Allah? Jelaskan.
· Apakah ini juga adalah tindakan kasih karunia Allah? Jelaskan.
d. Bagaimana Allah mengungkapkan dirinya dalam peristiwa-peristiwa sebelumnya?

